Priklad 5.4. Naleznéte rovnici teéné roviny plochy z = f(z,y) urcené
implicitné rovnici z(y + z) + 22 = 1, kterd je rovnobé&Zna s rovinou p :
3x — 2y + 6z = 2. V dotykovém bodé urcete rovnici normaély.

(Pozndmka. Nejprve vyreste Priklad 5.3.)
Reseni. Necht A = [ay, ay, a3] je bod dotyku hledané roviny 7 a n je hledan4
norméla. Pak plati F/(A) =0, a déle
T: Fl(A)(x —a)) + F;(A)(y —as) + FJ(A)(z — a3) = 0, (1)
kde F(z,y,2) = z(y + 2z) + 2* — 1. Ze splnéni podminky A € 7 dostavame
prvni rovnici pro neurc¢ité aq, as, as
ay(ay + az) + a3 = 1. (2)
Protoze p || 7, musi existovat néjaka, zatim neur¢ita, konstanta k # 0 tak, ze
ﬁ—,— — k * ﬁp; (3)
kde 7i; je normdlovy vektor roviny 7 a 7, je normalovy vektor roviny p.
RozepiSeme-li rovnost (2) v soufadnicich, dostavame soustavu rovnic
as+a3 = 3k
a; = —2k
a; + 2@3 = 06k
kde jsme vyuzili toho, 7e i, = (Fi(A), F)(A), FI(A)) (viz Pifklad 5.3), a po
upravé mame
a; = —Qk, a9 — —k, as — 4k. (4)
Dosadime-li z (4) do (2), dostavame kvadratickou rovnici pro neurcitou k,
kterd ma koteny ko = j:‘/— Vztahy (4) pak davaji souradnice dvou doty-
kovych bodii: A; = [ ‘ﬁ, ‘g, 2ﬁ] a Ay = [@, ‘{g, 2‘ﬁ] Pak plati
T:3r—2y+62—2v10=0, 7:3x—2y+62+2v10=0
kde vyuzivame 7 L 7i,, a dale
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Komentar.

Obecné rovnice roviny p C E3 dané bodem A = [ay, ay, a3] € p a normé-
lovym vektorem ii, = (ny,n2,n3) L p je ddna vzorcem

ny-(x—ay)+ng- (y—az) +ns- (2 —az) =0.
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